

新医改 新变化

镜头一:79岁的城区居民朱老太因突发心肌梗死在高邮市人民医院心脏介入中心进行介入治疗而挽救了生命,以前接受这种治疗需要去南京、上海的大医院,一些患者因得不到及时治疗而丧命。

镜头二:71岁的郭集镇盘塘村村民吴凤岗经常跟远方亲戚炫耀,以前在电视里见过的家庭医生,现在他也有了,乡村医生刘翠珍就是!不但经常打电话问他身体怎么样,遇

我市全面建成“15分钟健康服务圈”

到头疼脑热什么的,刘医生还会到家里来给他看病。

笔者:上面两个镜头只是我市三级医疗卫生保健网络建设发展的一个缩影。目前,随着新医改的深入推进,市直医疗卫生单位建设发展势头强劲,基层医疗卫生机构建设迈上新台阶。

市卫生局局长赵国祥介绍:这几年,各级党委政府把发展卫生事业作为重大的民生工程加以推进。新一轮深化医药卫生体制改革以来,我市通过向上向外争取项目,以世界银行贷款项目、科技部示范乡镇卫生院项目、江苏省乡镇卫生院基本建设项目等为平台,加快基层医疗卫生机构基础设施和人才队伍建设。全市188个村社区卫生机构全部标准化建设。按照“面积达100平方米,7室分开”的规范化建设要求,对所有村卫生室进行改、扩(建),统一配备20种基本医疗设备,并实现电脑收费联网和新农合网络结算。加快推进乡镇卫生院示范化建设。23个乡镇卫生院的业务用房通过新建、改扩建进行布局调整。其中周山、龙虬、三垛中心卫生院及开发区社区卫生服务中心实施整体搬迁;新

建临泽中心卫生院及天山卫生院门诊楼、界首和卸甲卫生院病房楼、周巷和司徒卫生院防保楼、车逻中心卫生院行政楼;横泾、甘垛镇卫生院等单位的整体搬迁正在规划中。同时积极更新添置医疗设备,目前全市23家一级医疗机构拥有全自动生化分析仪27台、纤维胃镜21台、彩色B超26台、数字X线成像系统(DR)13台,高端仪器拥有率在扬州市处于领先水平。注重卫生人才队伍建设。2009年以来引进毕业生196名,其中研究生24名、本科生81名、大专生79名。实施定向委培,第一批定向委培的10名毕业生近期已走上工作岗位。加大在职人员的继续教育力度,近三年举办各类培训班培训乡镇卫技人员3075人次,选派203名技术骨干赴上级医院进修深造,24名乡镇卫生院临床医师到市人民医院参加为期6个月的“务实进修”,选送8名社区医师到扬州市三级医院进行全科医师转岗培训。同时开展城市医院对口支援乡镇卫生院活动,240名医生晋升高一职称前赴基层医疗卫生机构开展对口支援,对基层医务人员开展“传帮带”,有效提高了基层医疗卫生机构服务能力。目前,送桥、郭集、临泽、汉留4家卫生院创建成江苏省示范乡镇卫生院,其余19家卫生院(中心)达到扬州市标准化卫生院标准。



甘当绿叶作奉献

记江苏省十佳健康卫士、市人民医院护士长朱小翠



朱小翠 1972年12月出生,1990年8月参加工作,毕业于南京医科大学护理专业,本科学历,现任高邮市人民医院护士长、副主任护师。曾赴上级医院进修深造,先后有10多篇论文在省级以上期刊发表,参与省、市级课题研究两项,为本地区护理学科带头人之一。

朱小翠爱岗敬业,诚实守信,切实维护患者利益,成为患者贴心人。先后获得扬州市“优秀护士长”、“优秀护理论文”、“自然科学优秀学术论文”以及高邮市“民医院的‘四好员工’”、“先进个人”、“优秀护理病历一等奖”等荣誉。2012年,朱小翠被评为“江苏省十佳健康卫士”,是扬州地区唯一获此殊荣的医务工作者。

朱小翠从事护理工作二十多年,现任高邮市人民医院心血管内科护士长、副主任护师。她能够带领护士们积极开展“优质护理服务”,重视基础护理,强化专科护理,用精湛的护理技术服务病人。经常加班加点,不怕脏难苦累,诚实守信,赢得了患者的信任。

一名老年病人这样说——
十二年前,我老伴因高血压中风,住在高邮市人民医院内科,当时朱小翠是一名普通护士。我老伴前前后后住院三年,一度呈植物人状态,身上管道多,护理量大。朱小翠总是不厌其烦,为我老伴定时进行鼻饲、翻身、擦洗等,直到老伴去世,全身没有一处褥疮。
我渐渐老了,病也找上门了。



从2009年开始,我先后得了高血压、冠心病。去年夏天,我因冠心病发作,入住朱小翠担任护士长的十二病区近两个多月。在我住院期间,无论我怎么询问,她都能耐心地、和颜悦色地解释;对我提出的各种要求,都能尽心尽力、毫无怨言地满足。朱小翠工作极其认真负责,在她和同伴无微不至的细心照料下,我得以尽快恢复了健康。

我常想,小翠这个人真好。这么多年她仍然那么平易近人,工作依然踏实。我又老又病,一般人唯恐避之不及,她却能关注我的存在,发现我的困难,体味我的痛苦,温言软语抚慰我。这不就是人们常说的天使吗?朱小翠这个“翠”字让我想到了绿色的玉,我心想,这个名字太好了,名如其人,朱小翠护士长不就是我们病人心中的一块宝玉吗?

朱小翠自己这样说——
掬水月在手,弄花香满衣。工作不是为了获得名利,荣誉属于我们这个集体,属于辛勤工作的护士姐妹们。如果说救死扶伤的事业是一颗参天大树,我心甘情愿做一片绿叶,从工作中得到磨炼,获得甘甜。

陈聪

一位肛肠科医生的苦乐观

——记扬州市医德医风标兵、市中医医院肛肠科主任翁中培

十人九痔,肛肠疾病发病率之高,众所周知,但从事肛肠科工作的医生,在业界并不被看重,因为要与苦、脏、累结缘。可是翁中培进入市中医医院肛肠科一干就是二十多年,乐此不疲,孜孜以求。他待病人如亲人,把病人的需要当作第一需要,把解除病人的疾苦作为自己从医的唯一追求,以最大限度地降低患者在诊治过程中的痛苦作为自己的工作目标。多年来,他每天上门诊、做手术,工作连轴转,利用早上上班、迟下班的时间去病房看望患者,了解术后情况,即使在节假日期间,他也随叫随到,为患者及时医治。从医以来,他为数千名患者施行过肛肠手术,医疗事故或差错却是“零”记录。为解决病人痛苦,他亲手为病人抠出大便;为解决乡下家境不宽病人往返困难,他自掏腰包付路费;为打消术后老人生怕意外的恐惧感,他在病床前和衣陪住一宿……

凡事贵在持之以恒。翁中培和同事习惯于给患者多一张笑脸,多一句安慰,多一些力所能及的帮助,用一言一行、一举一动、一点一滴来让患者体会医生的真心、爱心、仁心。在日常诊疗中,他认真询问病情,仔细为患者检查身体,耐心地阅读病人带来的病史资料,能不重复做的检查尽量不做;能用国产药的,就决不用进口药;能用低



翁中培 主任中医师。1967年2月出生,1990年7月毕业于南京中医学院。现为民建会员、高邮市政协委员、高邮市有突出贡献的中青年专家、高邮市中医医院医教科科长、肛肠科主任,是本地区肛肠学科带头人之一。
翁中培践行仁心仁术,德技双馨,备受人们赞扬,曾获“扬州市卫生系统医德医风标兵”、“市中医医院‘先进个人’”、“文明医生”等称号。



价药的,决不用高价药。在他的带领下,把科学的精神、热情的服务、扎实的理论和丰富的实践融为一体,为患者提供质优价廉便捷的服务,已成为肛肠科的一大特色。翁中培和同事从肛肠病患者康复、信任、托付中收获着他人难以体会的幸福与快乐。
陈进